NAVODILA ZA VREDNOTENJE

ŠOLSKO TEKMOVANJE – SREDNJE STROKOVNE ŠOLE

1. 

Pravilne navedbe: HABSBURŽANOM, OGRSKI,  BENEŠKI REPUBLIKI, NOTRANJEAVSTRIJSKE DEŽELE, OBRAMBE PRED TURKI. Vsaka smiselna navedba se točkuje z 1 točko, skupaj 5 točk.

2. 

a) V 15. in 16. stoletje. Navedba obeh stoletij se točkuje z 1 točko. Delnih odgovorov ne štejemo.

b) - Plemstvo: se je pred turškimi vpadi zaščitilo z na novo utrjenimi obzidji na težko dostopnih mestih. Vsaka smiselna navedba se točkuje z 1 točko.

    - Meščani: so začeli utrjevati mestno obzidje (ponekod so morali ta visoka obzidja graditi podložni kmetje). Vsaka smiselna navedba se točkuje z 1 točko.

    - Kmetje: so gradili obzidja okrog cerkva (= tabori). Zatekli so se tudi v podzemne jame, gozdove, planine,  … Organizirana je bila tudi črna vojska. Vsaka smiselna navedba se točkuje z 1 točko.

c) S kresovi na vzpetinah, z zvonjenjem s cerkvenimi zvonovi, streljanje z možnarji … Navedba vsaj dveh načinov se točkuje z 1 točko

3. 

a) Vojna krajina. Pravilna navedba se točkuje z 1 točko.

b) Pribežniki pred Turki z notranjosti Balkana (= Vlahi, uskoki). Vsaka smiselna navedba se točkuje z 1 točko.

c) Vlahi so bili v zameno za opravljanje vojaške službe oproščeni tlake in plačevanja dajatev; lahko pa so ohranili pravoslavje. Za navedbo  dveh privilegijev dodelimo 2 točki.

4. 

Pravilen odgovor: b se točkuje z 1 točko. 

5. 

Pravilen odgovor: Pribežniki pred Turki, ki so naselili Vojno krajino, so bili v zameno za opravljanje vojaške službe oproščeni tlake in plačevanja dajatev; lahko pa so ohranili pravoslavje, po čemer so se razlikovali od hrvaškega prebivalstva. Na Hrvaškem so se tako oblikovali srbski naselitveni otoki, ki bi jih tvorci velikosrbske ideje pripojili Srbiji, kar pa je sprožilo konflikt. Smiselna opredelitev se točkuje z 2 točkama.

6. 

Možnosti dodatnih virov preživljanja za kmete: drvarjenje, oglarjenje, tovorništvo ali domača obrt. Navedba treh načinov se točkuje z 2 točkama, navedba dveh načinov se  točkuje z 1 točko, le ena navedba pa z 0 točkami.

7. 

Pravilne rešitve od spodaj navzdol: e, c, d, b, a, č.

Za 6 pravilnih navedb prejme kandidat 3 točke; za 5 ali 4 pravilne navedbe 2 točki; za 3 ali 2 pravilni navedbi prejme 1 točko, za 1 navedbo pa 0 točk.

8. 

a) Jurij Dalmatin, Biblija (prevod biblije) –  2 točki


b) 16. stoletje –  1 točka

c) Ker so jo uporabljali tudi katoliški duhovniki (niso je uničili v času protireformacije); ker je bila skupaj z Bohoričevimi Zimskimi uricami izvzeta iz požiga protestantskih knjig – en odgovor se točkuje z 1 točko

Skupaj 4 točke.

9. 

NE, Sebastjan Krelj namesto Adam Bohorič (ali npr. Zimske urice namesto Otročja biblija), NE, v Nemčiji namesto v Italiji, DA, DA.

Za 6 pravilnih odgovorov 3 točke, za 4 ali 5 2 točki in za 2 ali 3 pravilna odgovora 1 točka.

10. 

    a) Papežu Leonu X. (dovolj je samo papežu) – 1 točka


b) Lutra je papež izobčil – 1 točka


c) Ker protestirajo proti prepovedi luteranstva (reformacije) – 1 točka


d) Dan, ko je Martin Luther objavil (nabil) 95 tez – 1 točka

Skupaj 4 točke.

11. 

Verska opredelitev deželnega kneza je veljala za njihove podložnike (1 točka). V severnih nemških deželah so danes pretežno protestanti, v južni (Bavarska) pa katoliki (1 točka). 

12. 

Povečanje dajatev in tlake; turški vpadi, ki so najbolj prizadeli kmete; vojne med fevdalci, ki so kmetom povzročale škodo; omejevanje kmečke trgovine, obrti, tovorništva; nova javna bremena v korist dežele; gospodarske krize.

Za tri pravilne smiselne odgovore 2 točki, za 2 pravilna odgovora 1 točka.  


13. 

2, 3, 1, 4

Za štiri pravilne odgovore 2 točki, za 2 ali tri 3 pravilne odgovore 1 točka.

14. 

     a) Ker je zajemal ozemlje hrvaškega Zagorja in slovenskega Posavja (ozemlje ob


Sotli na Štajerskem) – 1 točka

b) Okronali so ga z razbeljeno železno krono in razčetverili (kronali, mučili so ga v Zagrebu) – 1 točka

c) Ker so bili kmetje slabo organizirani, ker niso imeli ustreznega orožja in ostali smiselni odgovori; ker ni bilo družbenih pogojev za prevrat – en odgovor se točkuje z  1 točko

Skupaj 3 točke.

15. 5, 3, 2, 4, 1

Za pet pravilnih rešitev 3 točke, za tri ali štiri rešitve 2 točki in za dve pravilni rešitvi 1 točka.

